

保民生 解民需

宜春为新就业形态劳动者送暖心“礼包”

本报宜春讯（全媒体记者梁健）民生无小事，枝叶总关情。日前，记者从宜春市政府新闻办、市总工会联合召开的新闻发布会上获悉：2023年12月，该市召开政府联席会议，议定支持中心城区新就业形态劳动者参与“意外大病团体综合保障互助计划”（以下简称综合保障计划）事项。综合保障计划每份120元，资金分别由政府、工会、企业或个人按照4:3:3比例支付。2024年1月，该项目被列为当年市政

府重大民生实事项目之一。近年来，宜春市创新理念，协同发力，切实做好关心关爱新就业形态劳动者工作，着力解决新就业形态劳动者的急难愁盼问题。据悉，综合保障计划保障的是意外和重大疾病，保障对象是16至60周岁在职工，25人以下的单位或企业100%参加；每份120元，保障期限为一年。保障责任是会员在保障期内首次确诊重度恶性肿瘤、较严重急性心肌梗死等22种重大疾病和

轻度恶性肿瘤、较轻急性心肌梗死、轻度脑中风后遗症3种轻症，如确诊患有保障计划内22种重疾的，给予3万元保障金；如确诊患3种轻症的，给予9000元保障金；如发生意外伤害后，将按受伤程度支付不同比例的保障金，最高给予3万元意外保障金；在保障期内不管是因意外还是重大疾病死亡的，另给予1万元身故保障金，三项合计最高保障额7万元。为确保此项民生实事落地见效，宜春

市总工会对所有参保的新就业形态劳动者进行短信告知，并让参保人员登录江西省职工保障互助会微信公众号，及时查询其保障权益。针对已参保的新就业形态劳动者开展一期综合保障计划业务培训，深入解读保障互助及如何申报理赔等相关知识，现场发放专门为新就业形态劳动者制定的宣传彩页；开展文艺慰问演出，多措并举为新就业形态劳动者提供更多暖心服务。



日前，在南昌高新区江西辉泰电子有限公司生产车间内，工人正在操作圆刀机。据了解，该公司主要从事消费电子包材保护膜、OCA光学胶的设计、研发和生产，去年营业收入过亿元，增幅超200%。 本报全媒体记者 朱兆楷摄



岗位送到家门口

▲近日，在湖口县舜德乡一家电子元件厂，当地农村妇女正在车间赶制订单。近年来，湖口县将就业岗位送到群众家门口，帮助妇女实现就业。 通讯员 吴江摄

吉安评出34个新时代“枫桥经验”实践先进典型

本报吉安讯（全媒体记者周幸 通讯员吴广城）近日，吉安市评出34个新时代“枫桥经验”吉安实践先进典型。此次评选旨在以典型示范引领新时代“枫桥经验”吉安实践，持续提升基层矛盾纠纷预防化解法治化水平，主要内容包括化解基层突出矛盾纠纷的工作方法和优化创新矛盾纠纷化解体制机制的工作方法。

近年来，吉安市积极探索新时代“枫桥经验”吉安实践，运用法治思维和法治方式，及时将矛盾纠纷化解在基层、化解在萌芽状态，实现“小事不出村、大事不出镇、矛盾不上交”，持续提升基层矛盾纠纷预防化解水平，建设更高水平的平安吉安、法治吉安。

省音协获中国音协表彰

本报讯（全媒体记者黄锦军）3月11日从省文联传来喜讯：2024年全国音乐家协会工作会议日前在广东中山召开，省音乐家协会因在人才队伍建设、采风创作、音乐考级等方面成绩优异受到表彰。

据了解，去年省音协先后组织两批省内外知名专家赴九江、赣州采风创作，推出了一批高质量的歌曲。在中国文联、中国音协主办的“新时代交响”——全国交响音乐作品征集活动中，由省音协选送的交响乐《永恒的信念》荣获入围作品奖。近年来，省音协致力于打造江西音乐赛事品牌，先后举办第七届江西省音乐“映山红”声乐比赛暨第十四届中国音乐金钟奖声乐（美声、民族）江西选拔赛，第十四届中国音乐金钟奖小提琴、二胡江西选拔赛。同时，省音协还承办中国音协第八届全国优秀青年词曲作家高级研修班，来自全国51名优秀青年词曲作家参加培训；举办了第二期全省歌曲创作研修班及汇报音乐会，进一步提升我省词曲创作水准。

奉新加速推进城市更新

本报奉新讯（通讯员王力磊）投资1.08亿元的应星南大道提升改造工程完成，投资1.19亿元的崇崇大道西延伸段一期竣工，投资1.02亿元的年度老旧小区改造全面完成，投资1.29亿元改建和新建的龙山大桥、奉新大桥、黄沙港二桥相继通车……最近，多个涉及民生工程、幸福工程的好消息刷屏奉新当地群众的“朋友圈”。

“今年春节回家，发现家门口多出一个公园。”日前，望着新建成的“智园”口袋公园，从上海返乡的居民熊厚强由衷地点赞。说起家乡的变化，最近从广东返乡，家住该县燕山瓦小区的赵女士也表示：“现在小区规划了很多停车位，城市面貌发生了根本改变。”

近年来，奉新县以创“国家级卫生县城”和“省级文明城市”为契机，以空间提升、品质提升、功能提升为抓手，通过打造“一河两岸”新亮点、宜乐宜游新场所、人民城市新地标，持续畅通城区桥梁路网，不断完善城市基础设施，加速推进城市更新。在2023年宜春市城市功能与品质评比中，该县获得县（市、区）综合评比第三名，二类县评比第一名。

打造美丽集镇提升群众幸福感

本报铅山讯（通讯员杨扬、王琛）近年来，铅山县永平镇聚焦增进百姓福祉、村民增收致富等，全力补短板、强内涵、创特色，实现了环境美丽指数、旅游人气指数、群众幸福指数大幅提升。

该镇积极完善基础设施，提升群众幸福感。建设日处理污水1500吨的污水管网建设项目；完成永平大道、桐江路改造项目，方便群众出行；完成日供水1.5万吨的自来水改造项目，满足全镇及周边乡镇群众的用水需求；建设铅山河安洲至杨家桥段防洪工程，并对5座小二型水库进行除险加固，消除洪水安全隐患。同时，搭建美丽集镇致富桥。打造永葛快速通道沿线万亩蔬菜基地，让农民既享土地入股分红，又在蔬菜基地务工挣钱；依托毗邻葛仙山国家4A级景区优势，在永葛快速通道沿线7个村打造农旅体验馆、竞技钓场等乡村旅游综合体，拓宽村民增收渠道。



日前，在赣州市章贡区蔚蓝半岛小区，8部外挂和内嵌式电梯相继投入使用，有效解决了老旧小区高层住宅居民上下楼不便的问题。 本报全媒体首席记者 李勤摄



▲日前，吉安市吉州区在仁山坪花鸟市场举办2024年文山街道就业之家就业援助春风行动招聘会，共提供近2000个岗位，助群众实现家门口就业。 通讯员 张建明摄



▲近日，新余市妇联举行“春风送岗促就业”女性专场招聘会。当地46家用人单位为前来应聘的女性提供580个就业岗位。其中，招聘现场还特别设立“妈妈岗”招聘专区。 特约通讯员 凌厚祥摄

分宜推进「5+2」就业之家建设

本报分宜讯（全媒体记者邹宇波）“我通过就业平台找到了一份工作，既可以在家门口做事，又方便照顾小孩。”日前，分宜县湖泽镇汉塘村村民李春很高兴地说道。近段时间以来，该县按照科学布局、规范建设、高效运行、优质服务的总体要求，扎实推进“5+2”就业之家”建设工作，不断满足劳动者多元化就业需求，努力帮助群众就近就地就业。

该县按照统一规划、统一名称、统一标识等“五统一”标准，规范化建设“5+2”就业之家，升级改造信息平台接口，与省、市级公共就业服务平台实现高效平稳对接，并根据群众个性化需求，推进服务内容清单化，服务流程标准化，突出实用性，更好地引导群众就业创业。同时，大力宣传推广“5+2”就业之家”线上平台，切实做到信息在县、乡镇（街道）、园区、村（社区）实时网络共享，引导就业人员和用工主体注册使用，实现求职招聘信息精准匹配、主动推送，满足服务对象更多就业服务需求。截至目前，该县已建成109个“5+2”就业之家，有620人通过平台找到了合适的工作。

万载为老年人提供助餐服务

本报万载讯（林欣）日前，笔者走进万载县“饱李李”城市老年人助餐服务点，只见厨师们不停地翻炒，美味的菜品新鲜出锅，摆放整齐，老人们拿着餐具选菜、打饭、就餐。“这里的菜很合我的口味，我经常来这里吃饭，用餐还有补贴。”康乐街道北门社区城北家苑小区居民辛水生说。

万载县通过政府购买服务、合作共建等方式，精心选址，确定“齐家吃饭”“饱李李”等8家餐饮企业作为城市老年人助餐服务点，辐射9个社区，为老年人提供价格优惠、品种多样的“老年餐”，切实提升老年人的饮食品质。

“我们将城市老年人助餐服务点设置在餐饮企业，有自助选菜、炒菜、蒸菜等多种形式，以满足老年人多样化的饮食需求。”万载县民政局养老股工作人员凌萍说。据介绍，该县8个城市老年人助餐服务点自1月2日开放以来，共服务老年人2142人次，优惠金额达1万余元。

山村蝶变展新颜

谢龙龙 郭昊

近日，在抚州市临川区茅排乡山陂村新修建的幸福广场上，返乡村民吴金发看着家乡越来越美的环境，不禁哼起了小曲。

“这里以前是猪圈、牛栏，环境卫生差，还未走近就能闻到飘来的臭味。”说起家乡变化，吴金发的哥哥忍不住插话，“整改后，这里依山傍水，每逢周末节假日便有南城、南昌等地的游客前来游玩。”

山陂村位于临川区偏远乡镇茅排乡的最南端，被群山环抱。晴天一身灰，雨天一身泥，这是山陂村村民曾经出行的情形。2018年，为改变乡村面貌，让村里人过上舒适宜居的生活，村党支部书记周勇带领村干部多方奔走，发动乡贤等筹集捐款60余万元，把路修到了群众家门口，实现了山区群众几代人通水泥路的夙愿。同时，村里的卫生环境和基础设施也不断提升。

“多年来，我们组织群众拆除临时建设和危房1600余平方米，兴建休闲广场400余平方米，整治改造、绿化村内闲置场地400余平方米，安装太阳能路灯26盏……通过改水、改

厕、改路、改环境，一个生态秀美的村庄呈现在人们面前，群众的生活品质得到大幅度提升。”周勇说。

路修通了，环境改善了，也推动了山区产业取得新发展。“我在这里养殖黑山羊，以前上山下山全是泥巴路，特别是下雨天，三轮车都进不去。现在出行便捷，商家可以直接开车到羊圈挑选山羊。”村民巫娟娟满脸开心。在村干部的带领下，山陂村成立了黑山羊养殖基地，每年为入股的贫困户增收1500元以上。

不仅如此，村里山上的毛竹也成了“香饽饽”。村干部积极引导群众成立3个毛竹专业合作社，通过“企业+毛竹专业合作社+农户”经营模式，实现5000余亩毛竹经营权有序流转，每年毛竹销售量增加6000余吨，有效解决了村里毛竹经营难、销售难的问题。

如今的山陂村，出门有公路、休闲有广场，村民钱包鼓了，生活也更有奔头了，2023年山陂村集体经济达30万元，一幅产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕的乡村画卷正徐徐展开。